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Föl dm Ívelő államban, amilyen a 
miénk, domináló hatással vannak az 
ngrikuitur érdekek az ország fejlő 
(lésére első sorban. Nem kiesinyel- 
jük a kereskedelem fellendülését, 
de mivel az még csak most kezd 
pólyáiból kibontakozni, a termőföld 
melegének egész erejét ra kell su­
gár ózta tni.

Ebből a szempontból hát sze­
meinket nyitva keli tartani gazda­
sági kilátásaink előtt, kapcsolatosan 
kereskedelmi viszonylatainkkal, mert 

a közmondás annyiban megvál­
tozott ----- hogy csak jó keres­
kedelmi politika mellett értékesít­
hető a búza !

itt hát ez a rendkívüli fontos­
ságú a magyar gazdára nézve: mi­
kép alakulnak a vám viszonyok tö­
kép a gabonára és borra nézve. 
Mert jó részben ettől függenek az 
árak : szőlészetünkre nézve pedig 
majdnem életkérdés az olasz borvám- 
egyezmények további lenmaradása, 
vagy megváltoztatása.

Az utóbbi időkig meglehetős

komorak voltak kilátásaink mindkét 
tekintetben, legújabban azonban na­
gyot javultak.

A gabonavám kérdésében tud 
jiikig mikép határozott a német bi­
rodalmi gyűlés, nevezetesen a kül- 
töJdi gabonákra oly magas vámtéte­
leket szabott, hogy a bevitel jövőre 
szinte lehetetlen lesz. Ez pedig na­
gyon sújtaná a magyar mezőgazda­
ságot is, mert eddig egyik leg­
tekintélyesebb piacunk, nevezete­
sen a sörárpára nézve Németország 
volt.

Azonban javunkra nem várt for­
dulat bekövetkezése ígérkezik. Az 
említett magas vámtételeket csakis 
a német agráriusok, vagyis földbir­
tokosok, termelők óhajtották, hogy 
terményeiket annál drágábban ad 
hassák el, mig a német munkás, 
iparos és nagyiparos osztály elkese­
redetten küzdött a magas vámok 
ellen, mivel az rájuk nézve a ke­
nyeret, illetőleg a feldolgozandó 
nyers anyagot sokkal drágábbá te­
szi. A mint azonban az agráriusok 
győztek, a gabonafélékből dolgozó 
nemet nagyipar máskép akar magán

segíteni. Nevezetesen némely nagy 
sörgyáros cég.

Ugyanis a legújabb hírek sze­
rint nehány bajor nagy sörgyáros 
akar hazánkban megtelepedni s üze­
mét itt folytatni. Eme gyárosok rop­
pant mennyiségű sört és malátát 
adnak el a külföldre s anyagul a 
kitűnő és olcsó magyar árpát hasz­
nálták, melyhez ma már az uj vám­
törvény miatt alig juthatnának s 
kénytelenek volnának a drága né­
met árpával dolgozni a mi nyere­
ségüket felettébb megcsökkentené. 
Ezért akarják gyáraikat hazánkban 
felállítani.

Ha pedig nehány bajor cég ha­
zánkba telepszik, akkor sörárpánkat 
ezek mind feldolgozzák s további 
kivitelre nem szorulnak. Es hogy 
ez hazai komló-termelésünk fellen­
dítésére is milyen hatással lesz, azt 
mondani sem szükséges.

Egyébb gabonanemüink kivitele 
Németországba korántsem olyan fon­
tos, mint a sörárpáé. De lehet rá 
kilátásunk, hogy a többi gabonafé­
léinket sújtó német vám nyomásán 
is könnyíteni fog országgyűlésünk 
és kormányunk.

Farsangi leckék.
lila : Vértény fri/iita.

1. A mama tanítása.
Kedve-' leányom, amit w vé­

rtez, az egyszerűen ostobaság ! Még ha 
jel emelik is a fizetését, ami még nem 
1« egészen bizonyos, akkor is mindenes­
től lesz a drágalátos urfínak kétezerkét- 
ezáz forintja. Aki az hiszi, hogy ennyi- 
>áíi Pesten meg lehet élni, az vagy őrült 
''ílgy gazember. J Ja te hiszed: akkor, 
lelkem Xusíkúm, őrült vagy : ha pedig 
o akarja ezt veled elhitetni, akkor ő gaz­
ember.

Elvégre, mama, Gábor még fia - 
áf, nem tehet valaki bárminkét éves ko­

fában már miniszter.
—- Persze, hogy nem. De miután 

Keíezerkótszáz forint fizetéssel bíró ur- 
,lnak gazdag leány után kell nézni, ha- 

1 sak nem akar a feleségével együtt nyo­
morogni, te (pedig nagyon is" szegény 
leány vagy, — mert amint tudod, 
inkább a váltókból élünk, mint az apád 
fizetéséből, lévén az nyolc-száz forinton 
telül lefoglalva az utolsó fillérig, tehát, 
Kalózdy Muki ügyvéd ur stílusában 
8Z°lva, alpereskérő Dunay Gábor ur ke­

resetével elutasittatik és a házból egy- 
i szersmindenkorra kitiltatik.
, —_ Tulajdonképpen igazad van,
í mama. -lobban meggondolva a dolgot, be 
í keli látn:m, bogy igazad van. Külőmben 
i ne gondold, hogy valami nagyon rajong- 
i - am Du nay űrért. Dehogy 1 Lehet, csak 
I hittem, hogy szeretem. Így lesz valószí­

nűleg. Azért tudok róla olyan könnyen 
I lemondani. De lásd, mama, én arra riem 

is gondoltam eddig, hogy nem elég férj­
hez menni, hanem arra is kell gondolni, 
hogy miből élünk. Mégis jó, ha az em­
bernek ilyen okos mamája van.

Csakhogy belátod. Tehát Dunay 
Gábor ur le van (tárgyalva. S remélem, 
hogy ma este már egy fordulót sem fogsz 
vele táncolni.

— Nem, mama. Pedig kár. Olyan 
jól táncol.

— Inkább táncolna rosszul, s lenne 
I kétszer annyi fizetése . . . Hanem a báli 
I ruhát jó lesz már levetni. Felpróbáltad 
I jól áll, hát várj estig. Persze tetszik a 

meztelen nyakad, meg a szép gömbölyű 
karod. Szép is! De kétezerkétszáz fo­
rintos uraknak nem kopik benne a fo­
guk. Szép vagy, sokat érsz, bolond len­
nél ha olcsón adnád magadat. Aki fele­
ségül akar bírni, adja meg az áradat. 
No, eredj már a tükör elől! Azért nem

vagy ám olyan csodaszép. Vannak nálad 
szebbek is! Külőmben is a szépség holt 
tőke, ha nem tudjuk kamatoztatni. Te 
pedig eddig nem nagyon tudtad, édes 
leányom.

Marna, hova tegyem a ruhát, 
hogy ne gyúródjék'?

Akaszd az ablakra. Legalább át- 
ellenbő! látják Braimerék, hogy bálba ké­
szülődünk s eszi őket a méreg. Mert ne­
kik nem telik ! Így holmi kis bankhiva- 
tainocskáü kerülnek a horogra. Pedig 
ügyes lányok! Tanulhatnál tőlük egy 
kis életrevalóságot. Emlékezel, tavaly á 
Margitszigeten hogy bolondították ka­
lózdy Makit. Csakhogy egy olyan hires 
fiskálisnak még se kellenek holmi P,rau- 
ner-lányok. Igaz ugyan, hogy te se kel­
lenéi.

— De nekem se kellene az a ma­
jom ! Mindig csak az irodai dolgairól be­
szél.

— Szép dolgok azok, lelkem. Mind 
pénz hoznak a konyhára. Hej, ha Kalóz- 
dyt magadba tudnád bolonditani. „Külön­
ben ez a zsáncr nem jó nekünk. G maga 
is zsentri ember, őt nem vesztegeti meg 
ami címerünk, se a predikátumunk.

Nem igen veszteget azt meg 
mást se 1 Hiába a jó név mama, ha tud 
ják, hogy nincs apanázs. A mai fiatal



ianuarZAB
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iosv a szakasz valóban veszedelmes Lo­
kus ó alakjahan 
milyen fontos 
azt mindnyájan

csak őrölve, hanem 
Hogy ezen njitá a jövő fogjahet-e a szerzetesekre, csak 

megmutatni.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
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X mi az olasz borvámtételt il 
1 oti, mely ellen anns it panaszkod­
tak szőlősgazdáink, erre uéz\e e>ak 
azt mondjuk, hogy a fölmondás de­
cember vegén megtörtént.

Ha az olcsó olasz borok nem 
özönölhetnek be hozzánk, akkoi 
nyugodtan nézhetünk hazai hortet 
melésünk felvirágzása elé.

Az olasz lapok ugyan fenyege­
tőznek. hogy a mi terményeinkre 
fognak viszonzásul nagy vámokat 
vetni, de ezekért jövőben is iánk 
lesznek szorulva s a magas^ vámok­
kal csak maguknak árthatnának.

Szóval a külföld vamjai ken ánt- 
yem tűnnek már tel ránk nézve oly 
aggasztókig, mint ezelőtt csak pár
héttel is látszott.

Még sok körülmény is biztatóbb 
sziliben tüntetheti fel előttünk a 
jövőt.

Nevezetesen Széli kijelentette.

az állattenyésztésre, 
jól tudjuk.

hogy a szerb határforgalom rende­
zésénél figyelemmel lesz a gazdák

, . i- . ! . ,, t-. \ nf ah rv okívánságára. I gyanis a hatáifoiga-
galom kedvezményeivel sok szerb 
kereskedő visszaélt és ezzel hazai 
marii a tenyésztésünknek sok kárt
okozott. Azon tehát szintén segítve
lesz.

Aztán végre beteljesedik a gaz­
dák ama régi vágya is, hogy olcsó 
marhasót kaphassanak, lüt).-} februái 
1-ről fogva métermázsánként hat 
koronáért kapható lesz az olcsó de­
naturált só az ‘ország egész terüle-

— A bevándorlási törvény 10-ik sza­
kasza. Mint a múlt heti tárgyalás idején 
közöltük a bevándorlási törvényjavaslat, 
10-dik szakaszánál elénk vita kelet­
kezett a képviselőházban. A szakasz 
ugyanis arról szól, hogy a gyanús be­
vándorlók, vagy az állam érdekeire gya­
nús bevándorlót, u inig nem magyar ál­
lampolgár, a főszolgabíró kiutasíthatja az 
országból. E szakasz jelentőségéről pi­
káns hírek keringenek politikai körök­
ben. Visontai Soma ugyanis hevesen 
megtámadta c szakaszt, mert úgy érvelt, 
hogv vannak már itt megtelepedett csa­
ládok, a kiket a közigazgatósági hatóság 
ok nélkül zaklathat, szubjektív okokbol 
is és a helyett, hogy a magyar állam- 
polgárság megszerzésére utasítaná az il­
lető félt. a javaslat alapján egyszerűen 
kiutasíthatja őt és családját s igy köny- 
nyen koldusbotra juttathatja. A uéppáit. 
a melynek még a javaslat, szigora sem 
volt élesedő, mert a bevándorlókban min­
dig a zsidót látja ijedten tiltakozott az 
enyhítés ellen és erősen agitált \ isontai 
ama javaslata ellen, hogy az alantas 
közigazgatási közegek önkényiileg ki ne 
utasíthassák a bevándorlót, sőt még e 
c",akasz szigorát is fokozni kívánták. A

Gondnokság alá helyezett cs. és kit. 
kamarás. A bécs-neubani es. kir. járás- 
bíróság lovag Rakovs/ky Ferenc es. és 
kir. kamarást, földbirtokos, bécsi lakost 
bírói lag megállapított őrültség miatt 
gondnokság alá helyezte s mindaddig, 
amíg az illetékes magyar hatóság to­
vábbi intézkedést tesz, gondnokául ár. 
Wvéssél < >dön bécsi udvari és bírósági 
ügyvédet rendelte ki. A gondnokság alá 
helyezett kamarás férje < küllőn llelénnek 
— Becs ünnepelt művésznőjének -—• ki­
nek első férje Girardi a világhírű komikus 
egy időben szintén volt az őrültek ha­
zában.

vhgy 3zabadságbös halála. Kosztonszky
Adolf nvug. bányatanácsos e hó 1 i-éti

ión. még pedig nem mint eddij

szakasz megmaradt változatlanul. Ekkor 
azonban a néppárt egyik később érke­
zett tagja, állítólag Cscrnoeh kanonok 
ijedten dorgálta meg párthiveit, miért 
nem fogadták el a á isontai módosítását, 
mert hiszen c szakasz nemcsak a be­
vándorló zsidókra veszedelmes, de vesze­
delmes a bevándorló szerzetesekre is, a 
kiket épugy kiutasíthat, a szolgabiro, 
mintha csak közönséges zsidó volna. Ez

Nagy i töcskún (Máramarúsmegye) 71 éves 
korában meghalt. 184S 49-ben hou- 
védtiszt, volt és Szeben ostrománál sú­
lyos sebet kapott. A szabadságharc le­
verése után az oroszok több társával 
együtt mint foglyot magukkal vitték és 
néhány évig mint közönséges rab az 
ólombányákban dolgozott. Onnan meg­
szökvén' visszatért Magyarországba és 
megszerezte a bányász- és jogász-képe-
sitóst. Egy ideig mint tanár működött
Bel merőn. Kosztonszky lengyel szarnia 
zása dacára testtel-lélckkel magva 
haláláig.

Nemesi elönév. A hivatalos lap 
mai száma a következő légi első Kéziratot 
közli :

i.MTAwaiu;».a-#.-- • v*s?kk •

emberek mind olyan nyomorult számitó
népség. .

— Nem mind. Es éppen ezeket a 
kedves kivételeket akarom neked Nu- 
sikám a figyelmedbe ajánlani. Azokat 
akik nem számítanak s akikre nekünk j 
számítani lehet. Mert tud meg, hogy ne­
künk tönkrement úri családoknak még 
mindig van varázsunk azok előtt, akik­
nek nincs se családi címerük, se nemesi 
előnevük. Ezek közztil hódíthatsz te meg 
magadnak édes lányom olyan legényt, j 
aminőt akarsz. Ez a mi terénumunk. A j 
lipótvárosi kisasszonyoknak hagyjuk a 
mi dzsentri-legényeinket s mi hódítsuk 
e! az őseiket felvinni egész Béla kirá­
lyig. ellenben az ötvenkrajeáros nevükre 
mindig leszámítolnak' egy pár ezer forin­
tos váltót akármelyik banknál. Ezek a 
mi embereink, Nnsikám ! Ezeknek impo­
nál a név. a a nemesség. Fsak okosan 
csináld a dolgodat, gyermekeim.

— A fő, hogy szép legyek '. S az 
leszek.

Szép leszel, azt tudom, de nem 
ez a fő. A fő. hogy egészen másformá­
nak mutasd magad, mint az ő fajtájuk­
ból! leányok. Légy ideális, önzetlen, vi­
táid a poétákat, add az egyszerűt, igény­
telent, rajongj a szalmafödetes gunyhó 
után s jelentsd ki, hogy szívesebben mégy 
férjhez egy hatszáz forintos hivatalnok­
hoz, akit szeretsz, mint egy milliomoshoz 
•akit. nem szeretsz. S ezt add ugy. mintha 
az udvarló gazdag urfit néznéd liatszász- 
forintos hivatalnoknak. Azt is hangsúlyoz­
hatod, hogy akit te megszeretsz, annak

a kedvéért még a nyomorúságot is szí­
vesen eltűröd. Mikor a társalgás erre a 
témára kerül, dó lesz idézned a Petőfi 
„duhászlegény, szegény juhá5zlegény“-ét 
s a Burns Dunbár Fanny-ját.

—- Előbb majd elolvasom ezeket a 
verseket.

Azt jól teszed. Egyáltalában a 
merkantilista urak imádják a poézist. 
Egy-két hangulatos vers, egy-egy jól al­
kalmazott sóhajtás s főleg a kellő hang- 
súlyozása annak hogy a legnagyobb sze­
génységet is el lehet szenvedni azért, 
akit szeretünk. S még egyet : sokszor 
emlegesd a régi kúriát, az ősöket, a szá­
zados harsakat a parkban. S ami fő, 
légy ideális s önzetlen.

Tehát jelszó«: idealizmus ős ön­
zetlenség, mondta gúnyos mosolylyal 
Nusi kisasszony, miközben a báliruhát 
felakasztotta az ablak fogantyújára, hogy 
Braunerékct hadd égve a méreg,

II. \ papa tanítása. 
Kedves fiam! Előrebocsátom, hogy

ez az utolsó pénz amit kitudtál csikarni 
tőlem. Ezen a háromszáz forinton kivid 
nem kapsz tőlem többé egy veszekedett 
garast se ! Ezt is alig tudtam kipréselni 
Kohn úrtól, a jövő évi kukoricatermésre. 
Ez az utolsó áldozatom. Ha ez a farsang 
se segít rajtunk, akkor végünk vau. Há­
romszáz holdon hatvanezer forint teher 
nem gyerek ség. S bizony, az igazat meg­
vallva. te úsztattál igy cl, fiú ! No de 
nem teszek szemrehányást. Még mindent 
kioperálhatsz. Remélem is, hogy ki fogsz

repülni mindent. Olyan leányt kaphatsz, 
aminőt akarsz. Csinos legény vagy . a 
névjegyeden elmer is van. predikátum t> 
tartalékos huszárhadnagy, miniszteri se­
gédfogalmazó, mi kell meg ?

De persze eddig nem jött meg az 
eszed. Hallom, hogy mindég kolduskis­
asszonyok között forgolódtál ! Hiszen jó, 
jó. juventus ventus. A fiatalság bolond­
ság. Mulatni jók lehettnek azok is I De 
harrnicckétéves vagy már . . . Benőhe- 
hetett a fejed lágya. Most már elvárom 
tőled, hogy igazán szeress, azaz, hogy 
házasodj meg.

Az istenre kérlek, légy okos és hasz­
náld lel azt a kis időt még, a medu'g, 
diadalt remélhetsz a farsangi hadjáratban.

A zscntrikisasszonyoktól szaladj t 
Azok is partit keresnek a bálokban I Be 
no csapasd magad ' Azok is az utolsó 
pénzüket költik, mint te. Óvakodj tőlük 
mint a tiiztől. Hanem ott vannak a gaz 
dag polgár kisasszonyok, a kereskedő 

I lányok, a baukárkornteszek 1 Ezek kapva 
kapnak rajtad.

Eg \ eled I Szerencsét nem ki váj 
I nők, mert vadásznak nem j<>

kívánni, de meg az egész dologhoz, hogy 
! buldog légy; nem kell szerencse csak egy 

kis okosság s épp egy kis óvatosság, hogy 
meg ne fogjanak, mint valami aimplit, 
hanem te fogj magadnak holmi kis arany- 
halacskát . . .
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Személyem körüli magyar minisz­
terem előterjesztése folytán Császár Céza 
honvédalezredesnek és törvényes utódai­
nak, régi magyar nemességük és családi 
címerük épségben tartása mellett, a fü­
zesabonyi előnevet díjmentesen adomá-
ny0Z°Kelt Béesben, 1903. évi január hó
[•én. -, , ,Ferenc .lozsel, s. k.

Gróf Széchényi Gyula, s. k.
Sévmagyarositás. A hivatalos lap 

mai számának közlése szerint a király 
megengedte, hogy belalini Braun Artur 
budapesti lakos, pezsgőgyár-tulajdonos és 
törvényes utódai családi nevüket, magyar 
nemességük és belatini elnőnevük épség­
ben tartása mellett, fíelatiny-re átváltoz­
tathassák.

KÖZIGAZGATÁS.

k kctigaigatás előfcészitíse'
A jog <‘S pénzügyi l/izottsáp' ülcsr.

— ja.il. 16.
'Becse,v Imre főjegyző elnöklése 

mellett a városi jog- és pénzügyi bizott­
ság tegnap délután ülést tartott és ti­
zenhárom ügyet intézett el, melyek köz- 
ziil eg vet a tanács hatáskörébe utasított, 
tizenkettőt pedig a január 29-ikén tar­
tandó városi közgyűlés tárgysorozatába 
való felvételre jelölt ki.

A bizottság a következő ügyeket 
intézte el.

Kpites egv leányiskolánál.
A debreceni ev. ref. egyház megke­

resése alapján javasolja a bizottság, hogy 
a mester-utcai leányiskolánál tanszer és 
eszközök tartására alkalmas helyiséget 
építsen a város, de csak abban az eset­
ben. ha erre a célra a lőszámvevu kellő 
fedezetet kimutatni képes.

1903. január lb. 3.

zoltság az ügyet a tanács hatáskörébe 
tette át.

.1 hüvelyes tuen e sutomé zása.
A hüvelyes utca csatornázását, jobb 

világítását és kövezését kérik. A bizott­
ság ezt nem ajánlja, mert nincs rá fede­
zet, meg aztán kisebb mellékutcáról van 
szó, holott a város a jelentékeny na­
gyobb utcák kellő felszerelését se bírja 
ellátni.

j .1 rabseghö egyesület lóidét kér.

lyesbitésekre kiküldött bizottság. E bi­
zottság a pénzügyminisztérium részéről 
Hank Gyula pénzügyi tanácsos, a város 
részéről 'Juhász Ignác és Hajdú Gyula^ 
a pénzügyigazgatóság részéről pedig Hor­
váth .József p. ü. fogalmazó és Gáli .Jó­
zsef számellenőr urakból áll és a valóban 
megfeszített, napról napra a késő esti 
órákig tartó munkát végzett, hogy ja­
nuár 15-ig, a minisztertől engedett végső 
határnapig az összest helyesbítéseket

A iabsegitő egyesület négy holdnyi j fölvegye s alaposan letárgyalja. Most 
öld terület díjtalan átengedését kéri. Mi- már együtt van az egész '„anyag és a bi 

jelöli meg határozottan, hol

/asuii célra sziik.se<. e földterület.

! fő
j vei nem „
: akarná azt a földet ? a bizottság java- 
; solja, hogy a kérelmező előbb ily irány- 
j ban nyilatkozzék, csak azután határozhat 

a város.
Az<1rclélyikárpátegyesület kétese

I Az erdélyrészl kárpátegyesület azt 
1 kéri, hogy a város lépjen be 200 koronás 
I alapítónak. A bizottság a kérés teljesi- 
; lését ajánlja az 1904. évi rendkívüli költ­

ségvetés terhére.
Az álkuni tanítók fizetése.

Az állami tanítók egyetemes nagy­
gyűlése fizetésük rendezése tárgyában
felírt a képviselőházhoz. Kéri, hogy eb- . «■ *«*<«-> -------

I ben támogassa őket a város. Egyszerűen j ]ajirész a többség. Midőn úgy 
I tudomásul vették, mert a dolog mar el- I m m,",vn
1 intéződött.

Hegedi) egy \'ogro.ha.j lónak.
Beadott kérelem alapján a bizott- 

j ság javasolta, hogy Kerek Gábor illeték! 
j végrehajtónak adjon a város 1904 évi 
! január 1-től kezdve évi 500 korona kegy- i 
I dijat.
, .1 zenede fát kor.

A debreceni zenedének az idén is 
5-öl tűzifa adását javasolja a bizottság.
A zenede a helyszínén tartozik a fát át­
venni.

Kaszálási és legeltetési tilalom.
Az erdőme<ter hivatalos jelentést

zottságnak még mintegy két hónapig 
tartó szorgalmas munkálkodása kel, 
hozzá, hogy a felvételek tételenkint le­
tárgyalhatok legyenek.

Mihelyt a munkát teljesen befejezik, 
tehát körülbelül március közepe táján, az 
ügy felkerül a pénzügyminisztériumhoz 
és akkor ő fogja, eldönteni, lesz-e Deb­
recenben általános házbéradó vagy 
vagy nem ?

A bizottságnál tegnap d. u. 5 óráig 
összesen 933 uj lakrészt jelentettek be 
és a helyzet ebben a pillanatban az, 
hogy a varos javára mintegy kétszáz

anis 1901.
július 10 én a bizottság működését meg­
kezdette, két napig egyebet sem tettek* 
mint a törvényeket magyarázták egy­
másnak és akkor alapos Térvény kutatá­
sok után a bizottság a pénzügyigazgató 
hozzájárulásával egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a bérbe adott tanyákon ta­
lálandó mezőgazdasági eselédlakksok 
bérbe nem adottaknak tekintendők. 
Ezen az alapon van most kétszázzal 
több bérbe nem adott, mint bérbe adott 
lakrész Debrecenben. A pénzügyigazga­
tóság két képviselője azonban újabban 
az első egyhangúlag hozott elvi katáro-

A balmazújvárosi vasút mentén 
ipáit egy őrházat és sorompót áthelyez­
lek. Ehhez a vasúinak bizonyos föld te- 
ület keli. A bizottság azt javasolja, hogy 

L kért területet négyszögmétevenkint két , bizottság 
Eoronával adja oda a város.

tti UUULlU'GCl Uivava^o j- .
tett a vágási területeken a szénakaszálás j zat figyelembe nem vételevei arra a me- 
és‘ legeltetés tárgyában. Az erdőtörvény ! rev álláspontra helyezkedett, hogy a fent

említett cselédlakásokat bérbe adottaknakelőrija, hogy ily "területeken 15 évig fenn 
áll a tilalom, ily értelemben határoz a

^ancsova önálló választó korúid. |
Pan csóva város önálló választó ke- | 

illetté akar átalakulni. Ezt a képviselő 
láztól kéri A bizottság Pancsova átira- 
,ának egyszerű tudomásul vételét java­
solja.
A szegényház rv. rét. lelkésze,

A debreceni ev. ref. egyház évi 400 
toronát kór Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár részére, aki a városi szegényház la­
tóit lelki gondozásban részesíti. A bi- 
: ott ság azt ajánlja, hogy a város űzés­
ién minden istentiszteletért 10 koronát, 
le a segítő összeg 300 koronánál több ne 
ebessen és a lelkész köteles legyen min­
ien második vasárnap, továbbá sátoros 
innepeken istentiszteletet tartani.
Földterület a vasúti állomás bo- 

vitésére.
A debreceni máv. állomás területén 

étesült utburkulat és átjárók fentartásá- 
zal kapcsolatban az állomás bővítésének 
•.óljára szükséges földterület díjtalan át- 
angedését kérik. Mivel itt csak valamely 
jelentéktelen kiigazításról van szó, a bi-

i kell venni. Ebben az esetbej) a varos tér 
-, I • ; here úgy fordulna a mérleg, hogy körül-

-1 Vitrosl *-■ ' '' <to' I belül nyolcszázzal több lenne a bérbe
Az utolsó tárgy volt a lege,-dekesebu | f adott lakrész.
\ számvevőség es házipénztár mu- i auuit,

ködösére felügyelő bizottság megszűnte 
tését javasolták a bizottságban. Ezt a ja- j 
vaslatot egy szótöbbséggel elvetették.

Ekkor azt ajánlották, hogy a fel­
ügyelő bizottságba Oi\anorí is bevalaszt^ 
hatók legyenek, akik a törvényhatósági 
bizottságnak nem tagjai.

X jog- és pénzügyi bizottság ezt is
elvetette. ,

Végül titkos szavazással Kijelölte a
felügyelő bizottság tagjait. Ezek a kö­
vetkezőit

Lengyel Imre
Dr. Kenéze Gyula
Márton Imre
Ji). Schwan1 Vilmos.

Tehál a jog- és pénzügyi bizottság 
javaslata a régi tagok sorából csupán az 
ellenzéki Márton Imrét tartotta meg, a 
többiek beívelt újakat ajánlj. _

Ezzel a bizottság ülésé veget ért.

A basberado kérdése. Tegnap délu­
tán 5 órakor befejezte a (.lejelentések fel

A pénzügyminisztérium képviselője Hank 
Gyula pénzügyi tanácsos a Faust Elek 
pénzügyigazgató hozzá járulásával ho­
zott határozathoz híven mint döntő fél 
következetesen a varos képviselőinek ál­
láspontját támogatta. Így történ., oogy 
a város javára kétszázzal több a bérbe 
nem adott lakrész. Már most azonban 
világos ezekből, hogy a végső határozat 
teljesen a pénzügyminiszter kezében lesz, 
tehát a pénzügyminiszter fogja eldön­
teni, hogy fizet-e általános házbéradót 
Debrecen lakossága?

X A vármegyei pénztárak átadásának 
befejezése. Tegnap délután tejezték be a 
vármegyeháza nagytermében a vármegyei 
pénztárak átadását, befejezték pedig az 
átadásról és átvételről szerkesztett jegyző 
könyvek aláírásával. A jegyzőkönyvnek 
aláírásában résztvettek a vármegye ré­
széről Ráső Gyula kir. tanácsos auspán, 
Budaházy Ódon főszámvevő, vásárhelyi

. . /■ 1 t. ~ Vlí-WYA W ti fill ti"vételétThtebéradó kérdésekben a he- ! István pénztárnok és Acs Nagy Károly
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ellenőr, — a pénzügyi hatóság részéről 
Faust Elek pü. tanácsos kir. pénzügy­
igazgató, Hartha Ferenc kir. adótárnok 
Hekkert József ellenőr.

HÍREK.

Napló.
Iparmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep 

napon d. e 9—12-ig.
Jan. 17. ti. Rétin Laura első vendégjátéka a 

színházban.
Jan. 17. A zenede hangversenye.
Jan. 17. Honvéd tiszti táncmulatság.
Jan- 17. A Függetlenségi-Kör tánc vigalma. Arany 

Bika.
Jan. 17. Önálló munkás b. s. pénztár mulatsága 

Korona.
Jan. 17. Állami mének szétosztása.
Jan, 18- Iparos ifjúság Mátyás ünnepe. Iparos 

Otthon.
Jan. 18. Egyházi ügyvéd választása az cv. ref. 

egyháznál.
Jan. 24. Tímár ifjúság táncmulatsága. Arany 

Bika.
Jan. 25. Polgári kör hálja. Arany Bika.
Jan. 25. l'rkocsisok egyletének közgyűlése.
Jan. 29. Városi rendes közgyűlés.
Jan. 51. A jótékony nőegylet tombolaestéje. 

Arany Bika.
Febr, 1, Az iparos kör hálja. Arany Bika.
Feb, I. Az Iparos kör táncmulatsága. (Bika 

szálloda.)
Febr. 5. A keresk, és iparkamara közgyűlése. 
Febr. 7. A vörös kereszt egylet bálja. Arany 

Bika.
Feb. 14. A müpártoló egyesület míivészestéje, 

Arany Bika.
Fe)>. 15, Az iparos ifjúság táncmulatsága. Arany 

Bika.
Febr. 21. A függetlenségi párt estéje. Arany 

Bika,
Febr. 22. Evang, filléregylet tea-estéje.

Jegyzetek.

Petőfi a külföld előtt. —

Szörnyen nagy az öröm a magyar 
toll forgató világban. Itne egy fél század 
után Petőfi Sándorról tárcát ir a párizsi 
Figaró, és nem kissebh ember ösmeri el 
róla, mint Catulle Men dós, hogv Magvar- 
ország ,,legnagyobb költője“ volt. Egyik 
fővárosi lap még meg is jegyzi a nagy 
örömmámor közepett, hogy szemben a 
külföldnek Magyarországra vonatkozó is­
mert tájékozatlanságával, < atullc Mendés 
„csodálatos ismeretet“ árul el, ami Petőfi 
jellemének és korának festését illeti.

Nincs magyar iró és költő, a kinek 
munkáit, pályafutását a legapróbb és leg­
bizalmasabb részletekig úgy ismerném, 
mint a Petőfiét. Jó Hegy esi Marci bá­
tyám, a kit ón a magyar szabadság harc 
története leghivatottabb megirójának tar­
tok s aki bizonyára megtudná mondani, 
hogy hol csináltatta és mikor Petőfi, azt 
a csizmát, a melyet utoljára viselt, egy 
két rövid óra alatt hűbb képet rajzolt ne­
kem Petőfi emberi mivoitjáról. írói egyé­
niségéről, egész pályafutásáról, mint azok
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az írások, a miket életemben valaha 
Petőfiről olvastam. (Hegyesi Márton hi­
res bihari ügyvéd egyebekben nem fel- 
fedezetlen nagyság, a magyar történet- 
írásban. a szakirodalom terén jól ismert 
s tudva vagyon róla az is, hogy neki 
van a magyar szabadságharcra vonatko­
zólag a legtökéletesebb könyvtára. Min­
den a magyar szabadságharcra s e kor­
ban élt hires nagyságokra vonatkozó 
könyvet, röpivet, sőt újságcikket meg 
lehet találni Hegyesi Márton könyvtár 
szobájában, telis-tele róva széljegyzetek­
kel, a hol valami lenyomtatott téves adat 
rögtön meg is van cáfolva, egy másik 
lecáfolhatatlan tényeket tartalmazó könyve 
s egyébb más forrásra hivatkozással.)

Azt az imádatot, a melylyel én mint 
gyermek Petőfi egész valója iránt visel­
tettem, épen Hegyesi Márton nagy isme­
retei, pszikologiai tudása fokozták rajon­
gássá. Petőfit, mint nemzeti költő valami 
megközelithetlenül magasságban áll e 
mellett mint ember valami bűbájosán 
csodás, egész a gyermekességig nemes 
álomvilágba tartozó ón előttem.

FjS épen ezért azt hiszem egyálta­
lán nincs okunk dobzódni az öröm-má­
mortól azért, hogy a párizsi Figaro tár­
cát ir róla.

Akkor se lenne, ha igazat Írna 
Petőfiről s úgy tüntetné fel, - teljesen 
megértve Petőfi költői s emberei egyéni­
ségét, mint a hogy a mi legmagyarabb 
nemzeti költőnk a magyar szabadság haj­
nalhasadásának bűvös szavú csalogánya, 
a hazaszeretet Jézusa, — nem meg­
érdemli, de mint ahogy az ő emléke meg­
követelheti.

De hát hol áll Catulles Mendés cik­
kelye ehez"? Íme:

Egyideig a százados tölgyek­
kel borított Bakony hegységben 
tartózkodott ... ott figyelte meg 
a kanászokat .... de nem marad­
hatott sokáig a társaságukban, mert 
ncmirokonszenv vonzotta a szegény 
legényekhez (betyárok) Petőfi tö­
kéletes becsületessége veleszületett 
gyengesége az ezen emberekkel való 
együttélésben mit sem vesztett, sőt 
az fejtette ki és tette egyénivé te­
hetségét, igy lett igazi nemzeti 
költővé.
A továbbiakban a többek közt az­

után < 'atulles Mendés azt irja. hogy 
Petőfi csizma nélkül, mezítláb barangolta 
be az országot, itta a bort mértéktelenül 
stb. De arról, hogy a müveit nemzetek 
nagy Íróit eredetiben olvasta, hogy nyel­
veket beszélt, fordított stb. egy szóval 
sem emlékezik meg a külföldi tárcaíró 

Hát én nagyon megköszönöm a kül­
lőid irántunk való jóindulatát, de ha az 
olyan módon és formán nyilatkozik meg 
mint a Figaro tárcája, m-m kérek belőle.

Petőfi azok közé az emberek közé 
tartozik, a kikkel az egész müveit világ­
nak vagy érdemlegesen kell foglalkoznia 
vagy sehogy. De foglalkoznia kell.

Szatyi.

19u:í. január lö

* Fényes fiyala emlékünnepe. Hajdú 
vármegyének egyik legrokonszenvesebb 
tisztviselője esokolyi, Pettyes (ívnia most 
töltötte be 2.Vik esztendejét annak, hogy 
H eszprénty (íáspár Haj du vármegye ak­
kori alispánja előtt letette a hivatalos 
esküt, melyhez 27, hosszú éven át be­
csülettel Ilii maradt. fényes Gyula 
hivatalba lépése óta három főispánt, két 
alispánt és négy árvaszéki elnököt látott 
hivatali fellebbvaiójának, sok minden vál­
tozott a 27, é\ alatt, csak ő maradt a 
régi, kötelességtudó, jókedvű, becsületes 
derék magyarembev. Mint árvaszéki ik­
tató kiadó hűséges tisztviselője volt me­

gyéjének, s hisszük : lesz még sokáig. A. 
huszonöt éves emlékünnep alkalmából mi 
is szívből kívánjuk, hogy a mai napon, 
kezdődő második huszonöt évet jelenlegi 
jókedvével, munkabírásával és egészsé­
gével élje át és a mily mértékben növe­
kednek az évszámai, oly arányban nőj je­
nek tisztelői, barátai,

* A színészek álarcos bálja. A far­
sangi mulatságok sorában páratlanul fog 
Allani az az álarcos est, melyei Makó 
Bajos színtársulatának összes tagjai fog­
nak rendezni az Angol királynő helyisé­
gében. A kedves, vidom mulatságon ál- 
öltözetben és álarccal fognak megjelenni 
úgy a színtársulat női, mint férfi tagjai, 
hogy zártkörben kivegyék részüket a far­
sang örömeiből. A mulatságra meghívó 
előmutatása mellett lehet belépni, .deje 
még pontosan nincs megállapítva, való - 
szinüleg február első szombatján tart­
ják meg.

* Bródi Henrik ügye. Közöltük la­
punkban, hogy Bródi Henrik, a sikkasz­
tás miatt vizsgálati fogságban levő torvss. 
irodaigazgató- más törvényszék kirende­
lését kérte bűnügye befejezésére a -ir. 
kúriától. A kúria eleget tett llródi ké­
relmének, s a nagyváradi kir. törvény­
széket bizta meg a főtárgyalás előkészí­
tésével és megtartásával. Tegnap este 
utazott el Bródi Henrik Nagy váradra, 
biztos fedezet mellett.

’ A békák nyelve. Makó varosában egy ta­
nát. Halász (iábor azokról az állatokról olvasott 
fel, amelyek a gazdaságokban hasznot vary kárt 
tesznek.

A fiatal tanár azt a meglepő leleplezést 
(ette a békákról, hogy ezek közt az ártatlannak 
látszó állatkák közt nvomomlt nemzetiségek van 
nak és a magyar béka közöltük örökké csak 
káromkodik",

A nemzetiségi békák éleiét igv ismerteti 
a jeles előadó :

Tudni kell, hogy a békák közt vannak 
nemzetiségek.

Az esteli koncéi t megkezdője rendesen a 
vállalkozó szellemű német. béka. az a nagvlo- 
káju, vörös hasa állat. O hívja össze műked­
velőket. Ezzel kezdi:

— Kamm 1 ka mm !
Néhány társa nincs még vendben a toa­

lettjével. visszafeleli :
—- t'arfn ! vart n !
A levelibéka, az a zöld tótorska. érdek­

lődik. Meg is kérdi :
Vso-cso-jr to tó :* C.so-rso-ie td-tó ?

J 'magyar kecskebékát kihozza ez a 
türelemből, elkáromkodja magát :

— .tála teremtette ! ai/ta teremtette 1
Csönd lesz. Elhallgatnak a nemzetiségek, 

csak a magvar békák káromkodnak kedvükre.



* Gólya a rendőrségen Rostás Lina 
ás Rostás Kánt cigányasszouyokat koldu­
láson csípte egy rendőr, s bekísérte őket 
a bűnügyi osztályhoz. Amint az épület 
udvarára értek Rostás Lina összerogyott. 
A rendőr azt hitte hog> alakoskodfk, de 
pár másodpere múlva meglepetten tapasz­
talta, hogy háiman vannak már a cigá­
nyok. — Hordozható ágyért üzentek, s 
Rostás Linát újszülött gyermekével együtt 
beszállították a bábaképző intézetbe.

* Halatozasok. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak . Hajzer József rom. káth. 
dl éves, Erdős Kszter ev. ref. 11 hó­
napos.

* Bóvli de velős felfolyamodás. Egy
U'ókké jókedélyü s kiapadhatatlan hu­

morú ügyvéd a napokban fölebbezést 
nyújtott be a kir. törvényszékhez, mely 
a mag a eredetiségével ugyancsak kiválik 
a formaszei'ti jogi iratok közül. A kérdé­
ses ügyvéd valami Bobtila Tamás nevű 
parasztot képviselt a járásbíróság előtt s 
véletlenül az atyafit szépen elmarasztal­
ták. Erre .»zépen megszerkesztődött a föl- 
ebbezés, meg pedig szószerint ilyentén- 
képpen :

Tekintetes kir. Törvényszék !
Mégha it Mátyás király, oda az 

igazrág ■'
A bíróság mindenesetre méltányolni 

fogja ezt a melankolikus rövid történelmi 
; 'eminisztenciát és — helybenhagyja az 
elsőfokú ítéletet.

* Iskolamulasztásért megbüntetett ta- 
aoncok. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
most Készítette el az iskolátmulasztó iparos 
tanoncok büntetéseiről szóló kimutatást. 
A múlt évben feltűnő sok volt az iskola- 
mulasztók száma, de erélyes és szigorú 
intézkedéssel gyorsan elejét vették a baj­
nak elannyira, hogy az idén már arány­
iig csak harmadrész annyi mulasztás 

volt, mint tavaly. Az 1902. évben igen 
gok tanulót sújtott az ipartestület ‘2 ko­
ronától 22 koronáig terjedő pénzbünte­
téssel, azonkívül 1 heti tanoncidő meg- 
hosszabitásra ítélt 2 tanoneot, 2 hetire l> 
tanoneot 3 hetire l tanoneot, egy havira 
-h tanoncot. másfél havira 1 tanoneot, 2 
•■tavira, 11 tanoncot, 2 és fél havira 1 ta­
noncot 3 havira, 12 tanoncot, 4 havira,
• tanoncot, •"> havira 1 tanoncot 6 havira 

■ tanoncot. — (>t iskolamulasztó iparos 
tanoncot, kiknél semmiféle intés és bün­
tetés nem használt, törölt a tanoncok 
jegyzékéből, ezek Debrecen városában 
nem tanulhatnak ki. — Megemlítésre 
méltó, hogy az ipái testület egy mestert 
eltiltott a tanonc tartástól, — mert nem 
ügyelt arra, hogv tanulói látogassák az 
iskolát.

Szép história. A tanító mesét mondott 
1 kicsikéknek. Amikor pedig befejezte volt, Így

1903. január Ki SZAB A D S A 0

- No, ki tud közéletek is egv szép his- 
‘•ériát elmondani ?

Afclv csönd. .Majd bátortalanul jeletkezik 
1 egyik fiúcska.

■ Lásd. Kávolyka, — biztatja a kis fiút 
a tanító, — mindjárt gondoltam, hogy te luds-z 
>■vamelves szép históriát. Mondd el hát nekünk 
izibe'

Károlyka nyomban belefog s eleintén aku- 
a"-va majd belemelegedvc beszéli:

Egyszer vendégségben voltunk a néni.- 
vél. akinek az a nagy kertje van. Az ebédnél 
kaptam egy pohár bort és utána sok-sok epeit 
óabbal. Aztán azt mondta a néni. hogv leme- 
r'et<1k fl kertbe és annyi gyümölcsöt ebetek, 
'mennyit csak akaró!;. Aztán mindjárt lemen­

ts sok-sok szamócát ettem. A néninek kör- 
tei, 13 vannak- dp azok éretlenek voltak, ám én 
mégL megettem néhányat. A cseresznye nem 
v ■ j", még savanyít volt nagyon. Aztán egész 
délután a kertben játszottam, amig melegem 
len. Azután egy nagy pohár tejet kaptam a né­
nitől, a ki a pohárba fejelte a tejet. Azután este 
a vacsoránál szabad volt sört innom. Máskor 
sohse kapok sört. Azután haza kocsiztunk. Kn 
a kocsis melleit ültem a bakon és nagyon fá­
radt voltam. Aztán a mamám lefektetett és ami­
kor lehúzta a nadrágomat, Így szólt: _.Vo ez 
»’ép história."

* Az, iparostanoc felvételek szabályo­
zása. bzideig az iparos tanoncok felvé­
tele csuk egyes iparágaknál volt szabá­
lyozva, vagyis korhoz és iskolázottsághoz 
kötve. Az ipartestület elöljárósága most 
veget szakítandó az iparos tanoncok fel­
vételénél tapasztalt káros szabadságnak 
minden iparágra kötelezően rendezte a 
tunonetelvclelt olykepen, hogy Debrecen 
teiületén bármely iparágban dolgozó mes­
ter csak olyan tanoncot fogadhat fel, ki 
12 évét betöltötte, s négy elemi iskoláról 
bizonyítványt mutat fel.

* Drága muzsikaszó. Azt tartja egy 
közmondás; „Drága csak a muzsikaszó". 
Mivelhogy erre nincs feltétlenül szüksége 
az embernek, de kevesen fizették meg 
oly drágán a muzsikaszót, mint Ketőc 
László tegnap este egyik kis vendéglő­
ben. Ke tőé egymagában idogált, a mi­
kor betévedt a korcsmába két vidéki mu­
zsikus. Nagy gavallérossággal nótát pa­
rancsolt. A cigányok két órán át lmzták 
az egyre jobban kurjongató embernek, 
de mikor fizetésre került a sor. Ketőc 
ezzel fizetett :

l'oki cigány! Rónz az nincs I
, Ns nem is adott. Ebből a ritka ga­

vallérkodásból botrány lett, mert a két 
cigány közül az egyik egy literes üveget 
tigy vágott Ketőc fejéhez, hogy az vére­
sen esett össze a korcsma közepén. Ke­
tőc súlyosan megsérült. A cigányok el­
illantak. Nevüket és hogy hol laknak, 
senki sem tudja. — Nyomozásukat elren­
delték .

* Az elkezelt zsákok.. Szatmári Ist­
ván közhuszár szabadságát arra használta 
hogy Kecskés István néven Weiszenber- 
ger Jakabnó és fia cégtől kicsalt 150 zsá­
kot és 150 k. buzaelőleget, — a zsáko­
kat azután eladta a pénzzel pedig meg­
szökött. Elfogták, s átadták a katonai 
hatóságnak. — Bardóe rendőrbiztos pe­
dig most keresi össze a jogtalanul elsa­
játított és eladott zsákokat, s már eddig 

1 ifi darabot sikerült megkeriteni.
* Katonazene a Dréher vendéglőben.

Márkus Jenő Dréher vendéglőjének téli 
kertjében vasárnap este katonazene lesz. 
Belópő-dij nincs.

* A rossz Murvai. A bérkocsisok 
gyöngyét, a hatalmas termetéről és viselt 
dolgairól hires Murvai Sándor urat csak 
rossz Murvai néven ismeri a nép — és a 
rendőrség. Tegnap ismét viharos jelenet­
nek volt előidézője, melyben ékes sza­
vakkal rontott neki egy nyugalmazott 
rendőrnek. Szóval ő is mint Rúzséi1 un­
dorodik a rendőrtől, még ha nyugalma­
zott is. — Szilágyi Ferenc nyugalmazott 
rendőrt támadta meg, s harsány hangon 
hozta nem éppen megtisztelő vonatkozás­
ba felmenő rokonaival s az összes apró 
ós nagy szentekkel. A nagy handabandá- 
zás sok nézőt csalt egybe, kik előtt a 
derék Murvai tüzesen ragyogtatta ékes- 
szólási képességét. Szilágyi Ferenc elvo­
nult, igen okosan, s feljelentette a ga­
rázda bérkocsist.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon j.5
ismerősök, jóbarátok és rokonok akik fe­
lejthetetlen jó fiunk, Albert temetésem 
megjelentek, s megjelenésükkel fájdal­
munkat enyhíteni szívesek voltak ez 'utóra 
is fogadják érte hálás köszönetünket. — 
Szikszay Albert és neje.

színház.
Színházi műsor:

• lan. Ili. pénteken : A doktor tér, bohózat. B.
.lan. 17. szombaton: A téoedt nö (La Tr»-

viliket dalmii. Jt. Héthy Laura első vendégjátéka. C.
• lan 18. vasárnap : délután A Tőid, színmű 

este Mária bátyja, népszínmű, ii. Réthtj kanra má­
sodik vendégjátéka.

•lan. 19. liétőn : Szép Heléna, daljáték. R 
Jtéthy Laura harmadik vendégjátéka. A.

(B. Béthy Laura vendégjátékai, i A
színházi iroda jelenti; Szombaton(holnap) 
kezdi meg R. Réthy Laura három estére 
terjedő vendégjátékait színpadunkon. —■ 
Első fellépte Verdi Truviata cimü dal­
művében lesz, melyben Violettát énekli; 
második fellépte vasárnap Bokor József 
Mária bátyja cimü népszínművében lesz. 
a harmadik hétfőn Offenbach Szép He­
léna cimü daljátékában. Mini a három 
estére jegyek egyszerre válthatók a pénz­
tárnál.

— (Képzelt beteg.) Nincs párja a 
debreceni közönségnek, mely tisztult iro­
dalmi és művészi Ízlésével állandóan a 
becses alkotásokban, a legértékesebb mü­
vekben keresi gyönyörűségét, — Tegnap 
ismét zsúfolásig megtelt a színház Mo- 
liére képzeli beteg cimü boltozatos játé­
kának előadására. A címszerepet Sebes­
tyén Géza játszotta teljes buzgósággaf 
és minden képességének lelkes felhaszná 
lásával. Arganja nem volt ugyan oly 
egyenletesen és oly tiszta moliérei szel­
lemben kidolgozott alakítás, mint Hapa- 
gonja, de azért igaz övömet keltett fi­
nom jellemzésre törekvésével. Tökélete­
sen moliérei volt Hahnel Aranka Toinet- 
teje: ez a művésznő minden szerepében 
emelkedik s valósággal meglep egyéni­
sége sokszínű gazdagságával. Kitűnő volt 
ismét Krémer, aki szintén uj meg uj vo­
násokat talál egy-egy alakja jellemzésére 

Az előadás általában kielégíthette az 
igényeket. Ebergényiné, Menszáros Mar­
git, Nagy Dezső, Palágyi külön is mél­
tók az elismerésre.

— (Dalművek a debreceni színházban.
A debreceni közönségnek az utóbbi év­
tizedekben ritkán volt része dalmü-elő- 
adásokban, holott ezelőtt, különösen az 
intendantura korszakban a debreceni szín­
ház országszerte nevezetes volt kitűnő 
dalmű-előadásairól. Leszkay, Tiszai és 
Komjáthy igazgatók csak nagyon ritkán 
hoztak színre nagyobb dalműveket és 
jellemző, hogy a színház tűz. ellen biz­
tosítását is úgy Írták szerződésbe, hogy 
;i biztosi tó társaságnak esetről esetre be 
kell jelenteni a dalmű-előadásokat. Makó 
Lnjos, a művészi célokért lelkesedő mos­
tani igazgató észrevette hogy a debre­
ceni közönségben még ma is él az olí-

gyaaiE» «ztjvjjuzx&éy ügjäjaiask;
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hatatlan vágyakozás a nemesebb zenei 
élvezetekre, melyekben egy-et-v dalmű 
előadása részesítheti a tiszta, magasztos 
énekművészet kedvelőit. Kihatározta te- 
Mt. hogy min egyrészt műsorát shaks- 
-oerei és mól léve, s más eredeti és idegen
remekművekkel gazdagítja, másrészt a 
dalművek gyakoribb bemutatását is lel. 
veszi művészi munkatervéba. Szép szán­
dékát szombaton e hónap 17 én való­
sítja meg először, a midőn 'szilire hozza 
B Réthy Lm»'» asszony vendégszerep­
lése alkalmából Verdi halhatatlan szép­
ségű Traviafa-ját. Vgy értesülünk, hogy 
f-t a dalművet más nagy dalművek elő­
adása fogja követni, a színházi közön­
ségnek tehát módjában lesz a világiro­
dalom legszebb dalmüalkotásaiban gyö­
nyörködni.

— (Mária bátyja ) Bokor .lózsei az 
ismert iró legjobb népszínműve, a _ rend­
kívül érdekes és mulatságos meséjü Ma­
ria bátyja kerül színre vasárnap este 

■ crlets/.ünetben E. Ért by Laura asszony 
második vendégfelléptével.

— dfionna Vanna.) A jelképes köl­
tészet- őrjöngő ered éti ségü íraneia képvi- j 
«■időiének, Mai terűnek nek Mónim \ unna I 
című színmüvét- megvette az igazgató. A 
darab szerepeit már ki is osztottak. A 
-égy főszerepet Jeszenszkyné, Klcnovits, 
'-ebestyén és Palágyi játszak.

- (LizeloU Több ízben említettük 
már ezen a helyen, hogy a színház leg­
közelebbi újsága Lizelot lesz. A közön­
ség nem ismeri ezt az elmés, hatásos víg- ^ 
játékot, mely XIX. Bajos iramra «.irály i 
Versailles! udvarában játszik ; de hisszük I 
hoey rövid idő múlva egész Debrecen a j 
Lizelott név tői fog visszhangzani. Még j 
pedig a címszerep révén, mely magában i 
is tele van bájjal, ötletességgel és remek 
helyzetekkel, de nálunk annál inkább 
gyújtani és hatni log, mert a társulat 
egyik legtökéletesebb szinésztehetségének 
Jláhnel Arankámra ad tény es alkalmat 
egyénisége, művészi ereje teljes érvénye­
sítésére. Lizelot a jövő héten kerül be­
mutatásra ; Bahne! Aranka s az egész 

személvzet nagy kedvvel ké-
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ESTHÁZ és ISKOLA.
Egyházi-ügyvédjelöltek. A debreceni 

ev. ref. egyháznál a Kovács -lózse! pol­
gármesterré választatása ioly tán rncgiii e- 
sedett az ügyvédi állás, melyet a pres- 
bytórium már holnapután azaz vasárnap 

1 fog választás utján betölteni. Pályázhat a 
presbyteriumnak minden gyakorló ügy^ 
védtagja, ki ezen állás elfogadása iránt 
jelentkezik. Hogy azonban ezen kijelentés 
mi módon történik, arra nézve nincs 
szabály. - Ívddigeié több aspiráns nevét 
hallottuk említeni. Legtöbb kilátása van 
úgy mondják Szinay Gyulának, a gazda 
sági bizottság elnökének, rajta kívül pá­
lyáznak még Dr. Mocsár < tábor, Mámon 
Imre, Szilágyi Bálint és Juhász Igná.-. 
A választás közfelkiáltás vagy szavazó 
lapok utján történik.

Egyházi gazdasági bizottsági ülés. Az 
ref. egyház gazdasági bizonsava maev

&"ul — (A színigazgató figyelmébe.) Egy
köztiszteletben álló úri ember a követ­
kező sorok közlésére kért fel : A R. Réthy 
Laura asszony művészi élvezetet nyújtó 
vendégfelléptei a mily örömet okoztak a 
bérlő közönség A. és C. napokon járó 
részénél, épen oly lehangoltságot keltett 
a B napi bérlők körében az ő mellőzíe- 
lésük. A B. naposok t. i. nem kapnak 
eßV estét sem a művésznő vendégtel lé- 
nőseiből. Kérdik szeretettel a t. igazgató 
urat, mivel érdemelték ki c mellőzte-
lést. ..Kgv bério.

EGYLET.

A debreceni urikocsisok egylete január 
hó 25-ikén d. u, 3 órakor a városháza 
kistanácstermében rendkívüli közgyűlést 
tart melynek tárgysorozata következő . 
1. Igazgatóság jelentése. 2. Költségvetés 
megállapítása. 3. Versenypálya készítése. 
4. Versenv kiiras. 5. Indítványok.

V V . I VI.
délután 3 órakor gyűlést tart a re;, egy­
házépület tanácstermében Szinay vvma 
gazdasági bizottsági elnök vezetése alatt. : 
tárgy : folyó ügyek.

Jogászok és hittanballgatok száma, A i
debreceni jogakadémia és theologia a ka- 
démia dékánjai beterjesztették Kiss Avon , 
ev. ref. püspökhöz a két akadémia nah- , 
gátéiról szóló kimutatásokat. Ezek sze- j 
rint a jogkari előadásokat 249, a Jreolo- ( 
giai előadásokat pedig 103 hallgató látó- j 
gáttá. — Örvendetesen állapíttatjuk meg ; 
hogy főiskolánk népességre^ nézve nagy ; 
fölénnyel vezet a többi vidéki aitadémnux 
előtt.

táviratok.
Lónyavek rágalmazója.

Budapest, jan. 1Ó. * Vaja: tuaósitor.K 
távirata./ A Österreichische \ olaszéi- 
tung szerkesztősége ieguabb iap,,ában 
kijelentette, hogy a gróf_ Lónyay Ele- 
merről és Vénséges nejéről szóló válási 
hírek terjesztését nagyon sajnálja, s kér; 
gróf l.ónvait, hogy a hír beküldője ellen, 
ki egészen jelentéktelen ember, ne te­
gyen megtorló lépésekét.

Biharvármegye alispánja meghalt.
Nagyvárad, jan. V». (Saját tudósí­

tónk táv irata. I Szuny ogh Péter Bihar- 
vármegyének közszeretetben álló alis­
pánja meghalt. Meghűlt, tüdőlobot ka­
pott, s a betegágyhoz hivott leghiresebo 
orvosok sem tudták már megmentem az 
életnek. —- Halála hire óriási részvétet 
keltett.

Bolyai János emlekezete.
Kolozsvár, jan. 15. (Saját tudósítónk 

távirata.) A kolozsvári egyetem ma ün­
nepelte Bolyai János hires magyar ma­
tematikus születésének századik évfordu­
lóját. (Született M)2. dec. ló.) A nagy 
tudós szülőházára emléktáblát helyeztek. 
Az ünnepségen részt vett az egész tudo­
mányos világ. Az akadémiát Eötvös Lo­
ván d’ báró elnök vezetése mellett küldött­
ség képviselte.

A szász trónörökösné. 
Salszburg, jan. 15. (Saját tudósítónk 

távirata.) A toszKanai és szász udvaio.k 
elhatározták, hogy erélyesen eljárnak tú­

ron ellen, Legvégső esetben közzéteszik 
a trónörökösnéhez intézett elfogott leve­
leit. melyekben családja elhagyására < sz- 
tókéli a trónörökösnét. Eddig azért nerc. 
tették ezeket közzé, mert mindent elkö­
vettek, hogy a trónörökösné hazatérését
lehetővé tegyék. . . .

GcdÍi jsn. lőj. (ibti-jüt tudósítónk ‘ír,- 
v’irata.) Az ügyvédeknek sikerült teljes 
megegyezést létrehozni a trónörökös-púi 
ügyében, de a trónörökösné visszatérésé­
ről szó sem lehet.

Letartóztatott kiatiobivataii igazgató.
Budapest, jan. ló. (Saját tudósító.-* 

távirata, i A rendőrség több feljelentésre 
letartóztatta Erdős Armondot, a Függet­
len Magyarország kiadóhivatali igazgató­
ját, aki"egy kereskedőtől négyezer korona 
ára hangszereket vett. bérbe havi húsz 
korona bérért és azokat rögtön eladta, 
továbbá ki adóhivatali alkalmazottak bo­
tos: tékát clsi kasztot t a.

Osziálysorsjátek.

Budapest, an. l l>. (Saját imlosnónk 
távirat«.) Az osztálysorsjáték mai ho­
zásán a következő szárnak soroltattak ró

ló.000 koronát nyert lO-Dóz.
10.000 koronát nyert 95138.
LOGO koronát nyertek: 71'iú1) 29 <87 

106348,
1000 koronát nyert 10435: ■>.
500 koronát nyertek : 2642 iJ-8-)

17232 24139 27182 35023 50603 5578< 
514)34 58701 85398 87338 89495 949(7 

I 09946 1067,52.
Gabonatőzsde.

Budapest, január lő. (Saját ratio») :óhó 
távirata.) Buzakiuálai mérsékelt, vótelke,. v 

I gyönge. Bágyadt irányzat mellett 9000 n:é- 
: lermázsa került forgalomba változatlan, közbe» 
j néhány fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb ga> - 
! nanemek bágyadtak. Idő; szép.

Baza áprilisra ".ie
Rozs áprilisra 6'70 ti.
Zab áprilisra 6'18—-19.
Tengeri májusra 5.85 86.
Repce augusztusra 11.70 80.

TÖRVÉNYKEZÉS.

í a törvényszéki foghas lakói Uj lakc-
i kát kapott a törvényszéki fogház, Jót.

Imre, ü P'ebrecenben kínlódó egypar szo- 
i ciálistának ez a szerencsétlen szál mabab; a 
1 tegnap kezdette meg öt havi börtonbun- 
1 tetőséi. Másnak az ostobaságáért őt hc- 
i napot csücsülni nem tartozhatik a leg*
! kellemesebb dolgok közé. - Levonul.
I azonkívül egy somó cigány. Egyszene 
! nyolcán. Mostanában nagyon rájár. tara.
! ivadékaira a rúd A rendőrségi es tor- 
1 vény széki fogházak lakóinak tetemes sza- 
i zalé'ka cigány, - a téglavető mellett.
I sátorokban pedig busán tűnődne* a. te- 
j ki n te te s törvény szigorán a szalmaóz vég? 
i cigányasszonyok.

Csőd. Kohn Dezső derecske! keres- 
j kedŐ csődöt mondott. A csődbiztos >>zo- 

boszlay Sándor kir. törvényszéki Diro 
tömeggondnok Szép Sámuel ügyved he - 
Ivettese dr. Lehócky István ügyvéd. A 
hitelezők követelés bejelentésének határ­
ideje március hó 12-ik napja. A leszá­
molási tárgyalás április hó 3-an, -»■
csődválasztmány megalakítása pedig áp­
rilis é-án lesz.

\
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IPAI^ ES pESKEDELER|,

* Magyar utazok Ausztriában. A ke­
reskedelmi miniszter a kivetkező leira­
tot intézte a debreceni kereskedelmi ka­
marához :

Bizonyára ismeretes a t. kamara 
ele.::, hogy Ausztriában az 1903 évi feb­
ruár 25-iki törvénynyel (lí. U. Ül. Mr. 
49) módosították az ottan ipartörvénynek 
•a megrendelésgyüjtósre vonatkozó hatá- 
:.r.Hányáit. Ismeretes lesz a t. kamara 
élőt; az osztrák kereskedelemügyi mi­
niszter urnák az említett törvény végre­
hajtására i'oiyó évi szeptember hó 4-én 
kibocsátott rendeleté is, mely megálla­
pítja a törvényben kimondott megrende- 
lésgyüjtési tilalom aíói kivett árukat és 
intézkedik különösen a kereskedelmi 
mázén működéséhez a t rvény értelmé­
ben szükséges igazolványok kiállítása
i l'á-'-T.

Az idézett törvény és rendelet sze­
rint, valamint a belföldi és minden más 
külföldi, úgy a magyarországi kereske­
delmi utazó is csak hatósági igazolvány 
alapján folytathatja működését Ausztriá­
ban. Önálló ipariizöknek és kereskedelmi 
ügyrtö töknek e:ég e célra i parigazol vá­
ri v na, melyet tehát Ausztriában való üz­
leti működésűk, illetőleg megrendelések 
gyűjtése közben mindig magukkal hor­
dani és kívánatra felmutatni tartoznak.

A. szolgálatban álló kereskedelmi 
utazóknak és meghatalmazottaknak azon­
ban speciális igazolványra van szüksé­
gük, melynek esetenkénti kiállítását az 
Amztri iba készülő magyarországi ke­
zesre leírni utazók számára ezennel azon 
Kereskedelmi és iparkamara feladatává 
teszem, melynek területén « szolgálatot 
aki iparos telephelye van. Nehogy pedig 
a -id:, tara által kiállított igazolvány sző - 
'V:- k.vk elégtelensége, vagy helytelen­
sége:.: kitt kereskedelmi utazóink Ausztriá­
ban bárminő akadékoskodás — vagy 
zaklatásnak legyenek kitéve, szükséges­
nek tartottam az igazolvány szövegét 
sauit .íatasköröraben megállapítani és 
am;a.; űrlapját kellő számú példányban 
azzai a felhívással bocsátom ezennel a 
t. kamara rendelkezésére, hogy Ausztriába 
készülő kereskedelmi utazóinknak kivá- 
mv -a egy-egy ilyen kellően kitöl­
tőit igazolványt bocsásson rendelkező- 
séix\

^-a órák, arany és ezüst áruk előállítói­
juk, ezen árukkal foglalkozó nagykeres­
kedőknek. továbbá ékszer és drágakő­
kereskedőknek, valamint közvetlen szol­
gálatukban álló meghatalmazottal k nak 
megengedi azt, hogy üzleti útjaikon ne- 
csak a mintákat, hanem a mennyiben az 
áru természete a minta szerinti eladást 
kizárja, az eladásra szánt árukat is ma­
gukkal vihessék, azzal a megszorítással 
azonban, hogy ezek az áruk csakis jogo­
sult tovább elárusítóknak adhatók így 
ol. A már idézett végrehajtási rendelet 

• S a e jog gyakorlását az illetékes 
tóm,jelzési hivatal által kiállított igazol­
vány birtokától teszi függővé, mely azon­
ban az iparosoknál és kereskedelmi uta­
zóknál az iparigazolványt, illetőleg ke­
reskedelmi utazói igazolványt nem pó­
tolja és azzal együtt szükséges. A szó- 
j?,an.levő igazolvány kiállítása iránt a 
fémjelzési hivatalokat a pénzügyminisz­
ter ur látandja el utasítással, miről a 
szakkörök közelebbi tájékoztat hatása vé­
get annak idején a t. kamarát is érte­
síteni fogom.

V uLÁi :4

yiske. Aranyos levele szerint ba­
rátnői közül azok, kik a nevezett tánc­
esteken resztvettek, megbotránkozással 
látták másnap lapunkban, hogy ,,pipiske“ 
gyűjtőnév alatt szerepeinek.

Látja kérem, ha irodalommal fog­
lalkozó ahoz értő emberhez fo.dúltak 
volna felvilágosításért, megbotránkozásu­
kat mihamar iecsilapithatták volna.

.,Pipiske“ elfogadott, s nagynevű 
Írók által gyakran használt magyarítása 
a német bakí'is-nak. Sohsem hallottam 
hogy a bakfis szóért szép kegyedék ha 
ragtól villám ló szemekkel rontottuk volna 
jól fésült széptevőikre. Pedig bakfis ma­
gyarul : sült hal. Már ennél csak mégis 
szebb: pipiske! akinek pedig rossza 
esik ez édes, csicsergő kis madár szerény 
neve, hát az bakfis !

VAROS! SZÍNHÁZ
Ma Pénteken január hó 16-án: Bérlet (Bt

A szóban levő igazolvány tekinte­
tében szükségesnek tartom a t. kamara 
íigye :nét az érdekeltek felvilágosithatásu 
véget: az iránt felhívni, hogy ez az iga­
zolvány csupán a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok terüle­
tén való utazásnál és az igazolványban 
megjelölt szolgálati viszony egész tarta­
mára érvényes, inig a vámkülföldön való 
utazásnál tovább is a kereskedelmi szer­
ződésedben előirt és a belügyministerium 
Ui,a: csupán az illető naptári évre ter­
jedő hatály lyal kiállíttatni szokott iga­
zolván v szükséges továbbra is meg­
jegyezvén, hoey a vámkii[földre szóló 
igazolyámy Ausztriában és az Ausztriára 
szóló igazolvány a vámkülföldön egvál- 
ialán nem használhatók.

Az igazolvány kiállításáért a szol­
galatadó iparos tartozik a kereskedelmi 
es iparkamarát megkeresni és az utazó 
szeméivleirására, valamint a szolgálati 
viszonyra vonatkozólag az igazolvánvba 
felveendő adatokat saját illetékes (. fokú 
••!-ari:a*óságának bizonyítványa alapján a 
kamura rendelkezésére bocsátani.

A szóban levő osztrák törvény 59.

Bohózat 3 felvonásban. Irta : Molnár K.

SZEM

l.iív Bárkán v
Puzsér
Sárkányul'
Lenke
C'.sató —
(iseresnvés — — 
Bertalan 
Mamsiné — —
Az igazgató —
A földrajztanár —

i L Y E K.
Sebestyén (léza 
Kréméi- Jenő 
1 talmel Aranka 
Lsige Ilona 

— Pataky Béla 
Ntigv Dezső 
Virágliáty Lajos 
Havasi Szidi 

-- Szalay Karolt 
Szilágy Aladár

Holnap, szombaton, január hó 17-én, bér­
let /C)

B. Réthy Laura vendégfelléptével:

T HA VÍVTA.
Nagy dalmű,4 felvonásban. Irta: Bitivé 
Fordította: .Nádaskai. Zenéjét szerző: 

Verdi.

' Magy. kir. államvasutak Pld.7ti 1./1903 az.,

I Hirdetmény.
j (iács-Magyar közös forgalom. A dijsza-
I bás 1, részre való hivatkozások módosi-
j tásu a kőteléki díjszabásokban.

A díjszabás 1. rész b.) szakaszához 
j tartozó 1. pótléknak 190,"i. évi január hó 
I J - tői való hatályba lépésénél fogva, a Gács 
! Magyar körös forgalomban érvényes és 
i alább felsorolt díjszabási füzetekben, a 
I díjszabás 1, rész áru osztályozására vo- 
1 natkozó hivatkozások a következőleg nn>- 
i dositandók és pedig.

1. ) Az 1900 jévi december hó 1-től
j érvényes 11. rész 1 díjszabású füzetben

39. oldal. -V reesepediálő állomások
stb. jegyzékében olajpogácsa és olajpogá­
csa lisztnél „0—5-ről" ..0 —5. b.-re“ nyers 
szesznél „S-35-ről ,,S-35-a.“-ra.

251 oldal. Az „A“ mellékletben, 
„Bútoroknál“ ,,B-20-ról“ B-20 e-re, huí- 

j ladékokólomhuladékok stb.-nél „H-20-ról“
I „O-7-c.-re“ Komlónál a hivatkozás egé­

szen törlendő, Mozgonyok stb.-nél M.-3Ö'
I b.-ről v-G. d.-re ólom-nál C-7 ről C 7-a. 

és b.-re, „Szivattyúk vasból “ stb.-néi 
„S-4S‘--ról „V b, d,"-re. Hulladékok, pa­
rafa hulladékok stb. tétel egészen törü­
lendő, Vas és acél, vas és aczél áruknál 
v-lí-ről v-G-e. és d.-re,

1G5 oldal. A melléklet I. kivé­
teles díjszabásában „Gipsz“-nél G.—7 ről 
G -7-a-ra és a „Kéreg (fakéreg)“ tetei 
egészen törülendő,

2G7 oldal. A II. kivételes dij szabás- 
I ban „Föld“-nél F—33-ról F -33-ra „Ma­

radékok“ stb nél „M—13-a“-róí M—13, 
b-re.

331. oldal. A YÍI. fejezet 12 tétel- 
száma alatt „nyár iutörzsek“-nól‘ F—3 
1-1-61 F -3-a-ra

Az I. pótlékban.
7 oldal. A reesepediálő állomások 

stb. jegyzékében „nyers szesz“-nél S—35 
ről S— 35-a-ra.

A III. pótlékban.
L oldal. A revsepediálló állomások 

I sí. jegyzék ben „olajpogácsa és olajpo­
gácsaliszt"-uél 0—5 ről O—5 b-re.

41) oldal. A \ 11. fejezet kiegészíté­
sénél a 17 tétel számban vas és aezéí, 
vas és acéláruknál V—tj-ról \"—6-c. 
és d-re.

2. Az 1898 évi január 1-től érvényes 
I H. rész 2. díjszabási füzet I. pótlékában.

22 oldal. A recsepedáló állomások
í stb. jegyzékében „olajpogácsa és olajpo-
I gácsa liszt“-nél 0—5-ről O 5-b-re.
; 3. Az 1S97. évi január 1-től érvényes------------------------------- --- ---------------------- -----
I ] 1. vesz, 3 díjszabási füzetben.
I ! 1 oldal. A 1H. Az áruosztályozás 
j stb. módosítása czimü fejezetnek a II. 
j pótlók által kiigazított szövegében olai- 
I pogácsa és olajpogacsaliszt-nél O—5-ről 
i 0 5-b.-re.

Amennyiben a tentebbi módosítások 
által díjemelések oki íztatnak, ezek csak, 
1903 évi február 1-től érvényesek.

Budapest 1903 január 10.
A magy. kir. állam vasút A igazga- 

i lósága egyúttal a részes vasutak nevében is.
(t'tánnyomáí vem díjazta tik .)

Eladó,
18 Hektó törkő

jutíiiiyos ai'on.

m
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Két I-ső emeleti s ud­
vari szoba garzon lakásnak 

egy bolthelyiség.
azonnal kiadó.

Értekezhetni lapunk kiadóhiva- 
AÍában.

Eladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája.
Füzetekben német nyelven.

Egy negyed árban.

Kifogástalan, tiszta állapotban.
Czim megtudható a : Kiadóhivatalban.

K iadó lakás.
A Runyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : "2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvariJj 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pineze konyha, ka­
mara, pinc-ze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl.Évi bér 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a
Kiadóhivatal.

írékor önnek a biztos gyógv .- 
cvulásra a legrégibb sebeknél :?

e-

ftgcly 
merő 1 
gytizni

Miért szenved
kilátása van és majdnem mindig elkerülhetni "a 7‘ájdalmas o; 

rácssiót vagy amputálást, ha
Thierry A.gyógyszeresz egyedit! valódi

ceiiíitolia-íivnü cwH
használja, moh- ?. schek gyógyításában '.cr.ákivi'.l jó hálássá] van a fájdalmai 
enyhitósélion pedig elérhetetlen. Valódi cniliolip.-kenöcs ha^nAltatik a g-ér­
mék ágyasok mellbajainál, mellkoménycriésné], vvrhcnynél, minden féle réz; 
bajnál, nyilt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lábakra'., 
sőt esontszunál is : ütött, szint, lőtt, vágott és roncsolt »ebeknél ; az ideg 
testek kiválasztásánál, mint üveg és taszilánk, homok dara, tövis stb : min­
denféle daganat, kinövés,’ karbunkulus, v.j képződmények, valamint, rákrá". 
k örömmel égnél, kört"'m<!oganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábak:::.".! 
üget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit, a nyakon támadt daganatot, vérciaganatot, íülbajt és a gyermekek sebe 
sedését stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 

csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt : korona 50 fillér. Számtalan 
jizonyitvány erdetiben megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kórén. v. 

hogy minden télyegen a ezég Őrangyal-gyógyszertár Thierry ‘Adolf) Limited Pregrad;,.
beégetve 1 égvén.

TRIERRI A. ogyetr-PFOétz
balesetma és ceKLtiíolia-íseaöcso..

B két gyógyerejében felülmulhatlnn szer, sohasem romák el ellenben minél régibb lesz, a:.- 
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg ..cm árt nekik, Így tehát a; 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukéi segítenek, legalább ne orvos nir$> 
érkeztéig, termszelcsen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, ás 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjak ki hanem maradjam-: 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhír, 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lem.: Ahol a fent ismertetett, védjegyek­
kel valódiau kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni es -zimezni.

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára Pregradaj 
Rohitsch Sauerbiunn mellett, ;:v- raxtar Budai'esten . 

.Lan : Mittcba .h - p- < g-
torok J. gyógyszerész Zág- 
szerész és Becsben ; Brady '

l’vÓl’Vs;: (-résznél.

:\
faj ♦:y\ f'fsj *>.

J W?)áaU
»5*
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, 5518.. 
ac 1902. k‘

Pályázati hirdetmény.
1398 
1902 V‘ k. szám. A lemondás folytán megüresedett mikepércsi íeisé- es also-józsa.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

3394 4 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Békés 
Lajos részére Jászay Miklós deb- 
reczeni lakostól 95 korona 10 fül. 
tőke ennek 1901. évi május hó 26 
napjától számitandó 5% kamatai és 
eddig összesen 76 korona, 80 fillér 
perköltség erejéig, 1902 évi. April 
hó 26-án biróilag felülfoglalt és 955 
koronára becsült, egyháti ló, bútorok 
és egyébb ingóságok 1903 évi Január 
hó 17-én délután három órakor 
kezdetét veendő és Debrecenben 
József kir. herceg utca 4. szám alatt, 
megtartandó nyilvános bírói árve­
resen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén beescsáron alul is elfognak 
Bdatni.

Debreczen 1902 évi deczember 
hó 24-én.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

körorvosi állásra
pályázatott hirdetek.

Évi fizetés Mikepércs község részéről 500 korona., Felsőjózsa és Alsójózsa 
községek részéről pedig 200—200 korona, mely a községek által havi előleges rész­
letekben fizetendő.

A körorvos lakhelyéül Debreczen város van a törvényhatóság által kijelölve.
A körorvos tartozik minden héten egy előre meghatározott napon Felső és 

Aljózsa községekbe és egy más napon Mikepércs községbe saját költségén kiutazni 
s a napnak legalább délelőtti óráit ott tölteni, mely idő alatt az 1876. évi XIV. t-cz 
145. >í-ában, valamint a kormány és hatósági rendeletekben meghatározott hivatalos 
teendőit pontosan teljesíteni, járvány fellépte esetén pedig a hivatalos hetenkénti 
látogatásait a szükséghez képest ismételni is köteles.

A fizetőképes betegektől, illettve hozzátartozóiktól, a körorvos Debreczenben 
a saját lakásán, vagy az illető község házánál teljesített egyszeri rendeletért 40 fil­
lért, a beteg lakásán tett egyszeri látogatásért cs rendelésért pedig 1 kor. dijat szedhet. 
Ha azonban a körorvos az el lőre megállapított hivatalos napon kívül hivatik beteg­
hez, ily esetekben az utazási költségét is beleszámítva nappal 10 korona dijat, 
éjjel pedig fuvar-dijat és 6 korona látogatási dijat számíthat fel. A körorvos köteles 
mikepércs község kézi gyógytárát kezelni.

Kelhivatnak mindazok, kik az állást elnyerni óhajtják, miszerint az 1876 évi 
XV. t.-cz. 143. §-a és az 1883. évi T. t.-cz. 9. § a értelmében leiszereit kérvényüket, 
folyó évi január hó 26-ig hozzám annál is inkább adják be, mert az elkésetten ér­
kezett kérvények nem fognak figyelembe vétetni.
s* A választást folyó hó 27-én d. e. 10 órakor Debreczenben, a vármegye szék­
házának gyüléstermében fogom megtartani.

Debreczen, 1903. január 13-án.

Cx:sz Sándor,
főszolgabíró.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


